

Előfizetési árak:

Egész évre 10— K
Fél évre 5— K
Negyed évre 2:50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

BAJA

Kiadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol előfizetések és hirdetések felvételnek. Telefon 45.

Szerkesztő: eg

Baja, Eötvös József-utca 2. szám.
Telefon 116.

Feloldó szerkesztő és lapfelfelügyelő: Meskó Zoltán.

Törvényhatósági közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága szombaton rendszertintű közgyűlést tart.

A meghívókat a bizottsági tagok már megkapták.

A tárgysorozat 63 pontot tartalmaz. Tehát 63 ügyben kell a városi képviselőknek állást foglalniuk.

Szombaton fognak a városatyák igen sok fontos ügyben határozni, anélkül, hogy előzetesen fogalmuk lenne arról, vajon miről is van szó.

A bizottsági tag urak nagy többsége a közgyűlés előtt nem igen érdeklődik a még oly fontos és a város jövő fejlődésére messze kibató ügy iránt sem. A legtöbb közülük azt hiszi, hogy elég, ha a közgyűlésen értesül a dolgok felől.

A tanácsi előadóktól igen ritkán kérnek információt városi képviselőink. Pedig ezt igen rosszul teszik, mert feltétlenül a közügy, a város érdekének a rovására megy az, ha a közgyűlésen első hallásra — minden megfontolás nélkül — határoznak komoly ügyekben.

Ez nincs így rendjén! A bizottsági tag uraknak a közgyűlések előtt feltétlenül tudniok kellene, hogy egyik vagy másik kérdésben mi a tanács javaslata, mert csak így bírnak lelkiismeretesen határozni.

A tanács tagjai, az előadók készséggel adnak az érdeklődő képviselőknek felvilágosítást, tehát csak az utóbbiakon mulik,

ha nem érdeklődnek a közügyek iránt.

Ez egy sajnálatos tény, melyet lehet szépíteni akarni, de kétségbevonni nem lehet.

Még sajnálatosabb tény, melyet szépíteni sem lehet, az az igazság, hogy az ugynevezett pártvezérek — tisztelet a kivétellek — (kevesen vannak, a szedők) nem törődnek a közügyekkel.

Vonalkozik ezen állításunk főképen azon urakra, akik nemcsak, hogy nem informálják saját párthiveiket, de maguk is teljesen tájékozatlanul mennek fel a legtöbb esetben a közgyűlésre.

A munkapárti bizottsági tagok a közgyűlést megelőző párttervezetükön a tanács munkapárti tagjaitól megkapják a szükséges felvilágosítást, de az ellenzéki bizottsági tagokat az ő esetleg megtartandó értekezletükön nincs aki informálja, mert a tanács tagjai közül nincs senki, aki az ellenzéki pártokhoz tartoznak.

Ebben a kérdésben is megoldást kellene keresni, még pedig minden pártszemponttól menten — tisztán a város érdekében.

Több tervről hallottunk már. Mi talán a legcélravezetőbbnek tartanók azt az eszmét, hogy a közgyűlés előtt egy bizonyos időben az összes referensek közgyűlést előkészítő pártközi értekezletet tartanának, amelyen a törvényhatósági bizottság ösz-

szes tagjai pártkülönbösg nélkül résztehetnének.

A város vezetőségének figyelmébe ajánljuk a fentieket, mert az a meggyőződésünk, hogy ezáltal a közügynek, a város érdekeinek teszünk szolgálatot.



A közönség köréből.

Ezt a rovatot a közönség rendelkezésére bocsátva nyitottuk meg. Hasábjaink a nagyközönség minden jogos óhajainak fontos közérdekű közleményének nyitva állanak. Itt mindig helyet és megértést talál a közérdek. Most is egy eléggé fontos, hogy ne mondjuk túlságosan komoly és minden körülmények közt a város egész lakosságát érdeklő témáról, a piaci állapotokról és a hallatlan drágaságról lesz szó:

A piaci állapotokról már vagy ezerszer írtak a bajai lapok, természetesen, mint minden más dolognál, úgy ennél sem lett semmi fogantatja a felszólalásnak. De azóta nem javult a piaci helyzet nálunk, sőt ami még jellemzőbb, rosszabbodott vagy száz perccel. És a vásárló közönség, drága pénzéért sohasem kapja azt, amit óhaj, be kell érnie azzal a silány áruval, amit éppen csak talál a piaci árusoknál. Ha valami rendesebb, kissé jobb, azt a rendes árak (ami már szintén rém magas) duplájáért kínálják nagy büszkén a kofák. Ők a korlátlan urai a bajai piacnak, azt adnak el, amit akarnak, zöld gyümölcs, vizes tej, minden, ami rossz, az kapható. Aztán nehogy szólni merjen a vevő, aki kifogásolja az árut, mert úgy leszidja azt, nagy jelenetet rögtönözve, hogy a szegény vásárló mindent megad már, csakhogy meneküljön a kofától.

Az árak indokolatlanul magasak. A legdrágább városokban, Budapesten és bármelyik más nagy városban fele árért beszerezhető az áru. Baja piaca drágább, mint a túlszűfolt fővárosé. Ha nem lenne komoly valóság, nevetni lehetne rajta. De bizony ez csak a való tény konstatálása. Ha Budapestről posta útján hoztunk egyes piaci árucikkét, olcsóbban jutnánk hozzá ilyen közvetett úton, mint ahogyan közvetlenül a bajai piacon beszerezhetjük. Ez a szomorú valóság.

Aztán meg nagy a rendetlenség, semmi fegyelem, semmi szabály az egész piacon.

A kofák már a kora reggeli órákban, megelőzve a vásárló nagyközönséget, összekapkodnak mindent a termelőtől, akitől a közönség jóval olcsóbban vásárolhatna, mint tőlük. Így a közönség csakis náluk veheti meg amit akar, persze másodkézből, sokkal drágábban. Azonkívül még a kofák a termelőtől megvett árut szortírozzák, a finom árut rögtön küldik másfelé, a bajai piacon a kevésbé jó, a selejtese marad. Ezt veheti csak meg a fogyasztó drága pénzéért.

Elvégre van minálunk valami piaci szabályrendelet, amely szabályozza, hogy a kofák mikor, a hetivásárnak melyik órájában kezdhetnek vásárolni. A fogyasztó közönség érdekét nem szabad egészen figyelmen kívül hagyni. A közönség az első, a város lakosságáért van a piac, nem pedig azért, hogy a kofák hatalmaskodjanak a vásárlók kárára.

Nem ártana, ha a rendőrség valamivel szigorúbban kezelné a piaci szabályrendeletet.

Undorító az a gyakori látvány, hogy a tejes-kofák a literes bádog-edényből isznak tejet; abból az edényből, amellyel másnak kimérik a tejet.

A kannák piszkosak, rozsdásak sokszor, ami szintén kiszámíthatatlan veszélyeket rejtget magában. Ez

- - Az állandóan melegítő - -

METEOR

kályhák

a legjobbak s leg-tökéletesebbek!!

Kevés fűtőanyag, nagy fűtő-képesség!



Minden üzemelőnyagra és minden fűtési célra alkalmasak! Kapható úgy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben! Eddig 800.000 darab van forgalomban. Minden eredeti „METEOR” kettős csillag védjeggyel van ellátva. Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!

Eredeti „METEOR” kályhák Baján csakis:

DRESCHER GYULA

vaskereskedésében kaphatók.

csupán kiszakított kép, az egész piac pompásan tündöklő a maga rendtelenségében, piszkában.

Abbeli óhajunknak és reményünknek adunk kifejezést, hogy a rendőrség szigorú éber figyelemmel kíséri a piaci életet és a legszigorubban fogja szem előtt tartani és alkalom adtán alkalmazni a piaci szabályrendeletet.

Halálos szerencsétlenség a szeremlei Dunán.

— Vizbefúlt aggyastán. —

Ugy egészsében, mint részleteiben megrendítő szerencsétlenségnek voltak tanui a szeremlei határhoz tartozó Dunán a halászok ma hajnalban.

Kata Sándor 78 éves szeremlei lakos, aki egész életét a Dunán töltötte és nagyrészt fahordásból élt, ma reggel át akart kelni a Dunán. Eloldotta a csónakot és bele akart ülni, amikor az arra haladó gőzhajó hullámai elkapták a ladikót és gyorsan sodorták a Duna közepe felé. Az öreg Kata Sándor gyors elhatározással utána futott a vízben a csónaknak addig, amíg lába a fenekét érte, jó tizenöt méternyire a zátonyos Dunában. Egyszerre azonban elvesztette a talajt és egy pillanat alatt elmerült. A tulsó párton portyázó halászok meg látták egypárszor felbukkanni, sőt a kabátja fenn is maradt a víz színén, de a gyorsan elősiető mentők őt magát megmenyint nem tudták.

Holttestét lapzártáig még nem találták meg.

Sport.

SPORT-NAPTÁR.

Szeptember 21-én délután fél 4 óra-
kor bajnoki futballmeccs BSE—Szabadkai Munkás TE Baján.

Szeptember 28-án délután fél 4 óra-
kor Baján bajnoki futballmeccs BSE—Szabadkai TC között.

Október 5-én Zomborban ZSE—BSE
bajnoki futballmeccs.

Október 12-én délután 3 óra-
kor bajnoki futballmeccs Baján az Újvidéki AC ellen.

Október 19-én délután 3 óra-
kor bajnoki futballmeccs Baján a Szegedi TK ellen.

Október 26-án Baján délután fél 3
óra-
kor bajnoki futballmeccs BSE Szegedi Munkás TE között.

embeNovr 2-án Baján délután fél 3
óra-
kor bajnoki futballmeccs BSE—Újvidéki TK.

November 9-én üres.

November 16-án üres.

November 23-án Szabadkán bajnoki
futballmeccs a Szabadkai
SC ellen.

Hirek.

Évzáró ünnepély a Lökertben.

Vasárnap tartotta a Lökert ez évi évzáró ünnepélyét a szokásos libalövészettel délután, este pedig pompásan sikertült cabareval. A díjlövészetről más helyen számolunk be, itt csak az esti cabaréről emlékezzünk meg. Évek óta nem volt cabaré a Lökertben. És most, hogy végre, évek hosszú sora után ismét cabarét rendezett a Lökert, lát igazán kitett magáért. Tökéletes művészettel, lelkesedéssel, nagy hozzáértéssel rendezett cabaré volt a vasárnap esti. Művészestélynek is méltán beillt volna.

Este nyolckor szép sorjában robbogtak ki a kocsik, vive a cabaré közönségét a Lökertbe. Ott volt a város közönségének elitje és nem csalódott, mert igazán kellemesen és jól érezte magát, végig élvezte a program művésziesen összeválogatott számait.

Felszalad a függöny és dr. Boróczy Kálmán köszönti a megjelent közönséget poétikus kis mesébe foglalva a Lökert évszázados fennállását. Amler Irén urhölgy magas iskolájú, művészi, mely, túlfinom megértéssel teli zongorajátéka magával ragadja a közönséget. Hosszantartó taps és kedves virágcsokor a hála és elismerés jeléül. Jön a „Bizottság előtt” Molnár bohó aprósága. Fenyvesi Elek olyan kabinet-alakítást nyújtott, hogy bármelyik színésznek parádés szerepébe beillenek. Fischel Ferenc szintén jó volt. Utána taps és lejtészdíki a „Kiméletesen” Molnártól. Halász Olga urhölgy természetes bájjal, teli játéka, finom eleganciája ragyogta be a képet. Először állott a közönség előtt, de olyan tapsorkán fogadta, hogy azt hiszük, a publikum neheztel Halász Olgára azért, mert eddigelé nem játszott. Dr. Stern József, a férj, kitűnő volt. Őt nem kell bemutatni a bajai publikumnak. Zúgó taps, virágérdő és andalító zenezsám, Amler Irén urhölgy és Melles Béla hegedűművész együttese hangzik. Mi gyengék vagyunk Melles Béla művészetét kritizálni, a fővárosi lapok hasábjai, a „művészet” rovata elég gyakran hirdeti szerte az országban, a fiatal művész erős tehetségét. Mi csak köszönettel adozunk neki a nyújtott művelzetért. A „Drágaság”, Molnár Ferenc aprósága a soros. Sziklai Margit urhölgy, a műkedvelők kedves, sok babert aratott alakja igazi megértéssel, finoman játszott. Sok tapsot és virágot kapott. Dr. Stern József ebben is a megszokott kitűnő volt. Halász Márta a kis cselédet játszotta, de igazán játszotta, még pedig olyan tökéletes művészi kidolgozással, hogy csuda volt. Min-

den szava, minden mozdulata a tüzről pattant, fess cseled volt. Valószínűleg izott a temperamentumtól, a közönség meg szinte reflex-szerűen csapta össze tenyerét, vas tapsot adva a helyre cselédnek. Fischel Ferenc a házmester szerepében szintén jól alakított. Ezután Melles Béla művész szolája gyönyörködtette a hallgatóságot. Utolsó pont volt dr. Stern József szellemes, csattanós, aktuális strofa-sorozata, melyet zongorán egy bájos fiatal urnő, Kollár Béláné kísért ügyes technikával, kedvesen. Dr. Stern Józsefet illeti a dícsőség az ügyes rendezésért is. A sikertült cabaré-számok után tánc következett a fiatalok muzsikájával, a táncot Dankó mazzikája mellett.

Kinevezés. A bajai kórházhoz dr. Purgly Sándor főispán dr. Fuchs Istót alorvossá nevezte ki.

Hivatalvizsgálat. Dr. Dekker Gyula a szabadkai kir. törvényszék elnöke Bajára érkezett és a járásbírósg ügyvitelének megvizsgálását megkezdte.

Megtartják a vasárt. A járványbizottság tekintetbe veszi a legutóbbi napokban a kolerajárványban ország-szerte beállott kedvező változást és hogy sem a környéken, sem a városban koleraeset nincsen, ennélfogva a bizottság nem lát okot ezidőszert arra, hogy a vasárt elhalassza.

Városi közgyűlés. Folyó hó 19-én közgyűlést tart Baja város törvényhatósági bizottsága. A tárgysorozat fontosabb tárgya a következők: A polgármester időszaki jelentése; a színház szubvenció; az 1912. évi zarszamadások jóváhagyása; villamos-telep felállítására vonatkozó terveknek elkészítése; aszfaltjárda fektetés. Ezenkívül még több eléggé fontos ügy kerül tárgyalásra, miért is a város közönsége méltán elvárhatja városi képviselőktől, hogy ezen fontos közgyűlésen valamennyien megjelennek.

Iparosokhoz felhívás. Az Ipartestület előjárósága utóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a f. évben — miután az Ipartestületben megfelelő nagy helyiség áll az iparosság rendelkezésére — egy nagyszabású karácsonyi vásárt rendez. Felhívjuk az összes iparostársainkat, hogy akik a karácsonyi vásáron részt venni óhajtanak, az Ipartestület hivatalában jelentkezzenek, hogy az iparcikkek helyének megállapításáról kellő időben intézkedhessünk. Tisztelettel az Elnökség.

F. hó 14-iki céllövészet nyertesei. Mint lapunkban más helyen jeleztük, a lövészet eredmények a következők:

- I. díjat nyerte Somogyi Emil.
 - II. díjat nyerte Kollár Béla.
 - III. díjat nyerte Gebhardt Dezső.
 - IV. díjat nyerte Gebhardt Jenő.
- Szép eredménnyel lért még Goldschmidt Rezső, kezdő lövész is.

Munkásházak. A közeli napokban a földművelésügyi miniszteriumból

egy kiküldött fog Bajára érkezni, aki megvizsgálja a munkásházáknak szánt hely alkalmosságát. A földművelésügyi miniszter azonban csak akkor engedélyezi a munkásházák építését, ha azok csakis földmunkásoknak készülnek. Eddig körülbelül 400-an jelentkeztek olyanok, akik reflektálnak a munkásházára.

A bajai elmebeteg. Pécsett Skunteti Gyula vasuti hivatalnok vasárnap éjjel hazament, egy ismeretlen férfit talált az udvarban, aki útésre emelt kezekkel közeledett feléje. Skunteti lefegyverezte támadóját és átadta a rendőrségnek. A rendőrség megállapította, hogy az ismeretlen siketném elmebeteg a bajai elmeegógyintézetből szökött meg. Visszakísértetése iránt a hatóság megtette az intézkedést.

Tűzoltók a leszakadt mennyezet alatt. Zentai Jakos Pulckhardt Jánosné Árpád-utcai házában tűz ütött ki tegnap reggel és a tűzoltóság emberföltöti munkával védekezett a tűz tova terjedése ellen. A tűzoltók a legett ház tetőzetéről akarták az égő gerendákat eltávolítani, mikor a szoba mennyezete beszakadt alattuk és hat tűzoltó zuhant alá. Legsúlyosabban sérült meg Kaszás János tűzoltóiszta, a kire a beszakadt képmény eset. Összezuzott fejfel, számos égési sebbel, eszméletlen állapotban szállították el. Életveszélyes égési sebeket szenvedett még Búrcsók Lajos tűzoltó is. A többiek kisebb-nagyobb zuzodások árán menekültek.

Nagy forgalom a rendőrségnél. A bajai rendőrségnél egy hónap alatt nagy volt a forgalom. A legutóbbi hónapban ugyanis a bajai rendőrségnél nem kevesebb, mint 59 helyben és 54 vidéken elkövetett bűnyűben tetek feljelentést.

FOOTBALL.

BÁCSKA — BSE.

Bajnoki mérkőzés 6:0 (4:0).

Három tartalékkal állt ki a baja csapat a bajnokcsapat ellen, dacára ennek a mérkőzés a fenti s a bajaiakra nézve kedvezőnek mondható eredménnyel végződött. Kiténik ebből mennyit javult a csapat legutóbbi találkozásunk óta, mikor is 12:0 volt az eredmény.

Szép játékokat produkált a Bácska, nem kárhoztatható azonban eléggé, hogy játéka többször durvasággá fajult.

Dicséret illeti a közönséget, hogy a durva játék dacára mindvégig megőrizte nyugalmát, sőt a mérkőzés végén levonuló csapatokat, valamint dr. Frank bírói lelkes ovációban részesítette.

Főmunkatárs:

Dr. POLLERMANN ARTHUR.

Segéd-szerk.: FISCHEL FERENCZ.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

úriszabó üzletemet
Mátyás király-tér 10-ik szám alá,
(járásbírótság átellenébe) helyeztem át.

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat.
Javitást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri
tisztfelettel

Babocsay Károly.

Pontos kiszolgálás.

Nagy választék gyapju. szövetekben.

Földeladás.

A JAUKÓI-DÜLÖBEN
A VOLT PFEIFFER-
FÉLE 9332 □-ÖL
TERJEDELMŰ ELSŐ-
RENDŰ SZÁNTÓ-
FÖLD SZABADKÉZ-
BŐL ELADÓ. CIM A
KIADÓ-HIVATALBAN.

Özv. Jorgovits Sándorné
kézimunka üzlete elköl-
tözés miatt a z o n n a l
- - átadó. - -

Kiadó lakás.

5 parkettázott szobából álló
E M E L E T I

lakás

— megfelelő mellékkel-
helyiségekkel — f. évi november 1-re
kiadó. Bővebb értesítést ad a
„Polgári Olvasó Egylet“
Elnöksége.

Vagyonörző és biz-
tonsági vállalat
magas fizetéssel

éjjeli öröket

alkalmaz. Katonaviselt
egyének jelentkeznék
a vállalat tulajdo-
nosánál Attila-utca 5.
szám alatt. (Belváros.)

**Hirdetések
jutányos áron
felvétetnek a****BAJA**

kiadóhivatalában

Kazal József

könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben.

Telefonszám 45.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy a BUDAPESTI-UT 59. sz. a. egy, a mai kor igényeinek megfelelő

mosó- és vasaló-intézetet

nyitottam. Elvállalok minden e szak-
mába vágó munkákat. Teljes
KELENGYE-mosást és vasalást a
legkényesebb izléseknek megfelelőleg
készítek. A nagyérdemű közönség
nagyrabecsült pártfogását kéri,
kitünő tisztelettel

CSATAI ERZSÉBET.

Tyukszem, Excelsior

bőrkevényedés, szemölcs HINTŐPOR
48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN“ 48 óra alatt elmulasztja
használat után. Üvege 1 kor., a kéz-, láb- és hónaljzadást,
postadíjjal 1.40 kor. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.,
Három üveg bérmentve 3 korona. 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el.
Alkalmazható az onfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovak-
nál. 4¼ kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bér-
mentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

Egy 4 szobás**lakás**

kiadó. — Cim

a kiadóhivatalban.

Dr. Walleshausen Gyula
ORVOS

lakását Czirfusz Ferenc
(Kaszárnya)-utca 32. szám alá
helyezte át.

INGYEN, ráfizetés nélkül becsereél öreg, használt
gramofonlemezeket ujakra **WAGNER**
„Hangszerkirály“ Budapest, József-körút 15. szám.
Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen.

OLCSÓ Kobrak-cipők.

A nagyérdemű közönség szives tudomására
hozom, hogy a LEGJOBBNAK elismert **KOBRAK-**
cipők talpában feltüntetett fix árából a mai nap-
tól fogva **tíz százalék engedményt** adok.

Tisztelettel

Lazar Sámuel.



Keveset használt, 180 koronás

kerékpár

eladó. Bővebbet Tóth Kálmán-u. 51.

Minden izlésnek megfelelő
CSINOS DIVATOS

fényképeket

ugyszintén

fényképnagyításokat

KÉSZÍT

Nesselroth Bernát fényképész

Baja, Szent István-tér II-ik szám.

(Fischer-ház.)

Papir- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45

Vörösmarty Mihály-utca 6

Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság elvállal biztosításokat

tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezzi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvjá.

Ötvenkiállító főügynökség: B A J A.

(Városi bérház.)



Fränkl Ignác

BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát eisőrendü

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofonokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

J a v i t á s o k

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetnek.

➡ Kedvező fizetési feltételek! ➡